

朝鲜再批美军演 半岛和平僵局怎破

新华社记者

自韩美两国本月5日重启海军陆战队联合演习后，朝鲜官方媒体12日和20日两次发文抨击这一做法，认为与朝韩9月签署的军事协议精神及朝鲜半岛和平对话形势背道而驰。

分析人士认为，随着朝美无核化谈判陷入停滞，“谁先让步”成为制约朝核问题解决的主要难题。美国中期选举结束后特朗普便是一副“不着急”态度，而对于朝鲜来说，尽早与美国在无核化谈判中取得实质性进展，换取更为宽松的发展环境才是当务之急。

朝鲜劳动党中央委员会机关报《劳动新闻》20日刊发署名评论文章，批评韩国军方近期举行的军演及军购决定等军事举动不利于朝韩双方构建军事互信，且与当前朝鲜半岛和平局面背道而驰。

文章说，近期韩国出现了一些与当前紧张缓和及和平氛围不相称的军事举动，包括动员海军陆战队进行“2018年大渗透综合训练”，引入欧洲产的空中加油机、决定购买美国最新型的地对空拦截导弹等，“这些举动显然是与北南间军事信任举措和朝鲜半岛当前和解局面背道而驰的”。

文章还说，韩国军方应明白，对话与军事对抗、和平与战争演习不可并存。

面对朝鲜媒体批评，韩国国防部曾在12日回应，称韩方暂时无意叫停韩美海军陆战队联合演练。这是韩美两国年度例行军演，属于防御性质，今年照样举行。

至于韩美明年是否会如期举行“关键决策”和“鹞鹰”等大规模联合演习，两国军方尚未商定。韩国国防部长官郑景斗最近会晤美国国防部长詹姆斯·马蒂斯，随后披露双方会在12月1日以前商定最终意见。

美朝在实现半岛无核化目标的路径上始终存在根本性矛盾，双方究竟由谁先采取实质性行动来打破僵局，一直是制约朝核问题真正解决的主要难题。

从美国方面看，中期选举刚刚结束，释放了特朗普政府为赢得选举而借助在朝核问题上取得成绩为自己加分的压力，也在一定程度上打消了他继续在朝核问题上功夫的积极性。

从朝鲜方面看，自朝鲜劳动党七届三中全会提出集中一切力量进行经济建设的新战略路线后，朝鲜先后采取了停止核试验、与美韩等国领导人会晤等一系列行动。这些措施有效改善了朝鲜今后发展的外部环境，极大缓解了朝鲜半岛之前的紧张对峙局面。

然而，由于国际社会始终没有解除对朝制裁，同时美国政府中的保守势力持续对朝采取极限施压政策，导致朝鲜在进行经济建设过程中始终面临诸多棘手问题。随着时间的推移，尽早与美国在无核化谈判中取得实质性进展，从而换取更为宽松的发展环境成为朝鲜的当务之急。

对此，有评论认为，实现半岛无核化目标，不应是美朝双方“讨价还价”和“互踢皮球”的过程。从年初开始出现的半岛局势明显缓和，到年中实现的美朝领导人历史性会晤，都是包括美朝两国在内的朝核问题有关各方共同努力而取得的成绩。

为延续当前半岛来之不易的和平势头，推动朝鲜半岛局势持续缓和，朝核问题有关各方应坚持“双轨并行”思路下向而行，拿出政治勇气，作出政治决断，切实落实已有共识，照顾彼此合理关切，为半岛和地区和平发展勾勒出新的未来。

背景链接

美国总统特朗普6月12日在新加坡会晤朝鲜最高领导人金正恩，随后宣布暂停耗资巨大且被视为有挑衅性的美韩联合军演。

自6月以来，美韩“乙支自由卫士”等大型军演以及规模较小的海军陆战队联合演习均被叫停。

11月5日韩国和美国在韩国东南部港口城市浦项附近启动为期两周的海军陆战队联合演习，约500名军人参加并动用两栖装甲突击车等装备，参演美军士兵来自驻扎在日本冲绳县的美国海军陆战队。

(记者:于荣程大雨江亚平)(据新华社北京11月21日电)

“注资帽”“薪酬帽”“奖金帽”“转会帽”——真正考验中国足协的是如何落实这些举措

“四顶帽子”能否盖住职业足球虚火

本报记者 袁浩

薪酬税前金额和新的标准重新签订合同。

“奖金帽”是指设置单场奖金限额。具体金额同样由各俱乐部共同商议决定，并在赛季初进行公示。奖金额度需从2019赛季开始大幅降低，严禁以现金形式发放。另外，赛季期间严禁以其他名义发放奖金。

“转会帽”是指设置球员转会限额。该政策是2017赛季出台的引援调节费政策的延续，即中超、中甲俱乐部引入外籍球员资金支出不超过4500万元/人次，引入国内球员资金支出不超过2000万元/人次。对于2018赛季处于亏损状态的俱乐部将收取等额的引援调节费，处于盈利状态的俱乐部不需要缴纳引援调节费。

“四顶帽子”齐飞，中国足协可谓动真格了。为何中国足协对职业足球联赛下这样一道禁令？

“注资帽”是指设置俱乐部投资人注册资本限额。从2019赛季起，中超、中甲、中乙俱乐部投资人注册资本同步下降，具体金额由各俱乐部商定，但必须连续3个赛季持续下降。

“薪酬帽”是指设置中超、中甲、中乙俱乐部薪酬总额占总支出的比例限额。该措施同样从2019赛季开始实施，所有国内球员按照

服剂量十足的猛药？这与当前中国职业足球联赛，尤其是中超俱乐部不惜血本投入却连年亏损的不正常状态密切相关。

2017年12月，在中国职业足球俱乐部财务风险防范国际研讨会上，中国足协财务咨询合作商普华永道公布了2016赛季中超、中甲俱乐部的财务状况。

数据显示，2016赛季，中超总收入为70.82亿元，总成本为110.14亿元，总亏损39.32亿元。从成本增幅看，2016赛季中超俱乐部的平均成本费用从2015赛季的3.87亿元增长至6.88亿元，增幅78%；俱乐部平均人工成本由2.16亿元增长至4.64亿元，增幅115%，翻了一倍多。

人工成本之所以大幅上涨，实为中超的“军备竞赛”使然。自广州恒大在2011年以来

不住而声痛哭。寒风中，悲伤和哀痛写在每个人的脸上。

“我现在联系不上我父亲，当时他就在爆炸现场，一位市民痛苦地以手掩面，近乎绝望地说。

“我哥哥还在医院里，有人看到他还活着，”另一位市民说，“我们全家人都在为哥哥祈祷，我会在这里一直等下去。”

当天下午6时多，在靠近喀布尔国际机场的一处礼堂内，数百人正在参加伊斯兰教徒先知穆罕默德诞辰纪念活动，一场自杀式爆炸

袭击骤然降临。剧烈的爆炸令整个礼堂瞬间成为“人间地狱”。

事发后社交媒体上流传的照片显示，礼堂内部严重受损，地面上满是血迹，桌椅的碎块四处散落，其中夹杂着死者的衣物，场面不忍直视。

阿富汗内政部发言人纳吉布·丹尼什告诉新华社记者，这起自杀式爆炸袭击造成至少40人死亡、60人受伤。另有阿富汗媒体报道说，袭击已造成至少50人死亡、72人受伤。

据报道，袭击目标应该是当时在礼堂内参加纪念活动的宗教人士代表。有目击者告诉记者，当时爆炸声非常大，他看到许多尸体，死者们包括很多宗教人士。

爆炸发生后，喀布尔警方封锁了通往事发地点的主要路段，只允许救护车通过。事发区域附近有大量警察维持秩序，以保证救援工作顺利进行。截至当地时间晚10时，媒体记者仍未获准进入爆炸核心区，现场的调查和救援工作仍在紧张进行中。

当晚，阿富汗总统加尼宣布21日为全国哀悼日。加尼强烈谴责袭击行为违背伊斯兰教义，是对伊斯兰教价值观和人性的攻击。

目前尚无任何组织声称制造了此次袭击事件。有分析人士认为，袭击不排除是极端组织“伊斯兰国”所为，该组织今年以来已多次在喀布尔发动自杀式爆炸袭击。

分析人士说，阿富汗将于明年4月举行总统选举，不断发生的袭击事件意在破坏社会稳定，打击政府公信力，阻碍国家政治进程。

(新华社喀布尔11月20日电)

夜幕下的悲伤和哀痛

——阿富汗首都遭遇严重爆炸袭击

新华社记者 代贺 奥米德

“呜——呜——”，20日晚，警车、救护车急促的鸣笛声回响在阿富汗首都喀布尔市区。市区的一家急救医院里灯火通明，不断有当日下午爆炸袭击中受伤的人员被送入医院。

医院内，医护人员在争分夺秒抢救生命，与死神赛跑；医院外，大批民众守候着不愿离开。有人焦急地打听着亲友的下落，有人抑制



“坎普”灾区将迎来降雨

11月20日，在美国加利福尼亚州比尤特县天堂镇，两只鹿站在废墟中。

美国国家气象局预报，加州北部地区将很快迎来降雨。雨水将有助于缓解火情并改善空气质量，但对“坎普”灾区搜救工作和灾民安置工作会产生不利影响，并可能引发山洪和泥石流。

新华社记者 吴晓凌 摄

日韩关系难解的“结”

毕振山

韩国政府11月21日宣布，将解散依据《韩日慰安妇协议》设立的“和解与治愈基金会”，这意味着上述协议已经名存实亡。日本政府此前希望借助协议达成日韩“慰安妇”问题“最终且不可逆”的解决，但如今的现实表明，这一逃避历史和法律责任的做法终究会被废弃，而日韩关系也将受累于此。

韩国负责管理“和解与治愈基金会”的女性家庭部21日发表声明，称女性家庭部与外交部就基金会运营广泛征询了意见，决定解散基金会，同时将制定相关政策，以竭尽所能恢复日军强征“慰安妇”受害者的“名誉和尊严”。据韩国媒体报道，截至今年10月底，基金会共向34名在世“慰安妇”受害者和58个已故受害者家庭提供约44亿韩元款项，另有57.8亿韩元留存在基金会。

《韩日慰安妇协议》签署于2015年12月28日。根据协议，日方向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元。

其实，《韩日慰安妇协议》早在签署之初就面临巨大争议，也为韩国“慰安妇”受害者和舆论所不容。在协议签署之前，韩国政府并没有充分征求“慰安妇”受害者和相关人士的意见；日本政府拒绝承认负有法律责任，视10亿日元为治愈金而不是赔偿金，这些都令韩国民众难以接受。协议中要求韩方拆除日本驻韩大使馆前的“慰安妇”

少女像一事，也遭到韩国民众多次抗议。

韩国国内有声音认为，当初前总统朴槿惠之所以急于与日本签署协议，一方面是因为韩国宪法法院2011年裁定政府不努力解决“慰安妇”受害者索赔权纠纷构成违宪，朴槿惠希望在这一问题上取得进展；另一方面也与美国竭力促使日韩走近有关。

文在寅出任总统后，韩国政府多次表示协议没有被多数韩国民众接受，不能真正解决“慰安妇”问题。去年12月，文在寅政府组建的工作小组经过调查发现，韩日政府签署协议时存在秘密内容，如日方对“慰安妇”受害者权益维护组织不满时，希望韩方政府负责出面说服；希望韩方不再赞助海外设立纪念碑等。在此次解散“和解与治愈基金会”之前，基金会已经因所有民间理事都已辞职而陷入瘫痪。

在韩国宣布解散基金会后，日本方面反应强烈，要求韩方切实履行协议。日本首相安倍晋三表示，“若不遵守国际承诺，那么国与国之间的关系将无法成立。希望韩方采取负责任的应对”。分析人士指出，目前韩国政府无意就协议举行重新谈判或废除协议，而日本在协议签署前后始终拒绝就“慰安妇”问题作出正式道歉和赔偿，这意味着“慰安妇”问题今后将继续成为日韩关系难解的“结”。

国际随笔



中超联赛年度颁奖典礼举行

11月21日，获得最佳射手奖的上海上港队球员武磊(右)在颁奖仪式上与恩师、足球名宿、颁奖嘉宾徐根宝合影。

当日，2018中国平安中超联赛颁奖典礼在海南海口举行。

新华社记者 杨冠宇 摄

整合

全国沙滩排球巡回赛总决赛落幕

本报讯 日前，2018全国沙滩排球巡回赛总决赛顺利收官，新疆旺源一队的温舒惠/王婧哲夺得女子组冠军，江苏一队的吴佳欣/周朝威获男子组冠军。本次总决赛由国家体育总局排球运动管理中心主办，中视体育娱乐有限公司为赛事运营单位。此外，2018中国排球协会沙滩排球年度颁奖盛典如期举行。上海男队教练徐强与新疆女队教练张振希分获最佳教练奖。

(袁浩)

国际定向越野深汕日月湖站举行

本报讯 11月17日，“中国杯”国际定向越野巡回赛辉煌1号深汕日月湖站举行。来自国内外定向运动爱好者约5000人参加。著名女子跳高运动员郑凤荣和著名篮球中锋郑海霞参加活动助力比赛。“中国杯”国际定向越野巡回赛2017年正式启动，目前已陆续在南京牛首山、辽宁千山、湖南岳阳、深汕日月湖和贵州贞丰等地举办了7场大型赛事。今年的赛事，分为专业组和大众组两个组别，设置了中距离定向、短距离定向、百米定向3个项目，分别设置了精英男女组、成年男女组、青少年男女组6个组别。专业组以个人形式报名，采取巡回积分制，积分高的运动员将代表国家队参加国际赛事。

(学虎)

深圳宝安区举办“工会杯”羽毛球赛

本报讯(记者刘友婷 通讯员邓苏其)日前，经过13天的激烈比赛，深圳宝安区第二届“工会杯”羽毛球赛正式落下帷幕。本届比赛共有56支工会代表队、近500名机关事业单位、企业职工报名参赛，比赛安排在工作日下班后进行，历时13天，共进行了139场激烈角逐。颁奖仪式现场，宝安区总工会相关领导为机关组和企业组的前三名获奖队伍颁奖。

国际航空锦标赛圆满收官

本报讯(记者张翀 通讯员梁桔熙 张敏)第55届RENO国际航空锦标赛11月18日落下帷幕，为期三天的比赛和表演中，来自中国、美国、加拿大、英国、意大利等14个国家的飞行员、近50架竞赛与表演飞机，12个竞赛飞行队(组)，通过低空挑战“极限速度”等竞赛和特技飞行表演等，成为一场精彩度与观赏性俱佳的飞行盛宴。RENO国际航空锦标赛是国际航坛典型的空中F1方程式赛道绕标竞速赛，在美国已经举办了50多届。武汉也将借助世界飞行者大会、RENO国际航空锦标赛等大型航空赛事的举办，瞄准千亿通航产业链，加快武汉开发区“通用航空之都”建设。

山西王队主场胜八一南昌队

11月21日，山西王队球员莫泰纳(右三)在比赛中防守。

当日，在2018—2019赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第14轮比赛中，山西王队主场对阵八一南昌队，最终以97:86获胜。输球的八一南昌队则遭遇五连败。

新华社记者 朱峰 摄

题——马术不可持续的精英形象。我们希望通过马术运动的发展和繁荣做出卓越贡献的个人和组织。今年共设五个奖项，评选历时近两个月，从总共20个入围名单中决出每项一个年度大奖。

黄光宇表示，最好的学习方法是享受经历，然后留出时间和空间进行理解，马术运动就给孩子们提供了这样的机会，希望“骑士精神行动”能从上海辐射全国，让更多的孩子通过与马的相处学习重要的人生课程。

创建于2017年的“骑士精神行动”是致力于传播马术精神的社会公益组织，迄今已与超过400名小朋友见面，使他们在与马匹接触的两个半小时中初尝伙伴关系、马房管

入围亚洲足球小姐候选

王霜:心态平静 备受鼓舞

据新华社巴黎11月19日电 (记者苏斌)

亚足联19日在官网上公布了年度各奖项最终三人候选名单，中国球员王霜入围亚洲足球小姐候选。说起获悉入围候选的那一刻感受，效力于法甲巴黎圣日耳曼的王霜表示，相比五年前获得亚足联奖项提名，如今自己心态更加平静，但此次获得提名是一种鼓舞，也是对自己国家队表现的肯定。

“心态挺平常的。”王霜在接受新华社记者采访时说，“2013年我获得最佳青年球员提名，那时比较兴奋。这次听到被提名的一刻，正好马上有与里昂的比赛，当时所有注意力都集中在比赛上，但听到入围还是挺开心的。”

据悉，王霜18日在对阵劲敌里昂的联赛前收到了亚足联的邀请函。巴黎圣日耳曼与里昂在本赛季甲级联赛遥遥领先于其他对手，这在榜榜首之役中，王霜第15分钟机敏地断掉了对方门将的传球，是将门将后冷静地射得手。两队最终战成1:1，“大巴黎”终结里昂的开局九连胜，落后对手2分暂列积分榜第二。

王霜认为，在欧洲舞台上取得每一粒进球意义都很大。“本身与里昂这样的球队同场竞技，对我来说都是很大的提高和荣耀，更不要说取得进球，更多的是给自己很大的鼓舞。”

此前共有三位中国女足球员获得过亚洲足球小姐称号，分别是1999年的孙雯、2003年的白洁与2006年的马晓旭。